

以音乐为媒,奏响新时代华章 2025年福建省 新年交响音乐会举行

本报讯(记者 燕晓)昨晚,2025年福建省新年交响音乐会在福建大剧院举行,现场1000多名观众共同欣赏了这场辞旧迎新、祝福满满的音乐会。

新年交响音乐会由福建省委宣传部指导,福建省文旅厅主办,台湾著名指挥家叶树涵携手福州海峡交响乐团、福建省歌舞剧院合唱团、福建大剧院青少年合唱团倾情献演。

演出节目精彩纷呈,既有赓续红色血脉、弘扬民族文化的《红旗颂》《我爱你,中国》《龙的传人》等中国经典作品,也有《卡门幻想曲》等欧美交响乐经典篇章,既有突显福建特色的《山海的交响》等交响作品,也有充分表达中国传统节日文化的《春节序曲》《金蛇狂舞》等经典曲目。音乐会中的福建元素、中国元素、国际元素交融,满堂辉映。

音乐会表现形式多样,既有气势恢宏的交响乐作品,也有直抵人心的独奏、重奏、独唱、合唱等。

值得一提的是,本场音乐会有多位台湾音乐家倾情参演。在跨年之际,海峡两岸艺术家同台演出,奉上一场跨越海峡、跨越时空、跨越心灵的音乐会。

在演出现场气势恢宏的交响乐中,观众们被共庆新年的浓厚节日氛围所感染,热烈的掌声一次次响起。

商超供应充足 多措并举保安全 福州拎稳两节“菜篮子”

本报讯(记者 吴梓真 通讯员 榕商宣)记者昨日从市商务局获悉,我市严格落实“菜篮子”市长负责制,统筹抓好“菜篮子”产品生产发展、质量安全、市场流通、调控保障等工作,保障元旦、春节期间“菜篮子”产品稳定安全供给。

“两节”期间,我市商超供应充足,永辉超市肉类库存约4350吨、蔬菜库存约13600吨、蛋库存约580吨、水产品库存约2480吨,朴朴电商肉类库存约580吨、蔬菜库存约12000吨、蛋库存约300吨、水产品库存约580吨。同时,商务部门将引导发挥海峡蔬菜批发市场流通主渠道作用,根据猪肉市场需求情况协调指导商超等企业做好销售终端库存、销售、配送工作。

目前,我市已建成近16万亩市级蔬菜基地,年产蔬菜75万吨以上;建成33家市级直控城市副食品基地,年可出栏生猪40万头、蛋4000万公斤、肉禽30万羽以上。市级重点蔬菜基地近期可收割上市蔬菜约2300吨,库存约3500吨;蛋品基地日产蛋约120吨,库存150吨;生猪基地60公斤以上生猪存栏近6万头,冻猪肉储备1000吨,可满足市民对蔬菜、肉类的消费需求。

我市已设立区级农产品质量安全快检中心,真正实现田间地头及时送检。市控蛋禽基地建立“一品一码”生产全程追溯体系,每天对每批次即将上市的鸡蛋进行安全检测,严把质量安全关。市商务局委托民天集团定期对海峡蔬菜批发市场开展蔬菜农残检测,2024年共检测20多万批次。近2000家生产主体纳入全省“一品一码”数字化可追溯体系,构建起市、县、乡、村四级联动监管体系。

当前,福州主要农产品监测合格率稳定在99%以上,连续3年在省农业农村厅农产品质量安全监管延伸绩效考核中获评优秀。

欢歌笑语迎新年

本报讯(记者 颜澜萍 鄢秀钦 赖志昌 叶欣童)这两天,我市各学校以多种方式喜迎新年。

昨日,台江区凤凰社区党委、凤凰社区新时代文明实践站、凤凰幼儿园共同开展迎新活动。活动现场开展了剪窗花、印年画、彩绘、好运滚滚乐等亲子娱乐活动,孩子们在游戏中体验传统文化的乐趣,增进彼此的友谊。志愿者们也与孩子们亲密互动,耐心指导他们制作手工艺品。

昨日,一场别具匠心的新年湖畔草地歌会在湖滨小学举行,师生们在欢乐中迎接新年。钢琴小舞台周边的草地被装点得十分温馨,学生们笑容灿烂。各班依次登台,以清唱、合唱、独唱伴舞等形式,尽情展露音乐天赋与艺术风采。教师们亦踊跃参与,用美妙的钢琴伴奏为表演添彩,与学生携手演绎经典曲目。

昨日,在仓山区培智学校,学生、家长和老师们围桌而坐,共迎新年。舞台上,歌舞表演、亲子古装秀、乐器演奏等精彩节目接连上演,掌声、欢呼声此起彼伏,表达了孩子们对生活的热爱和对新年的美好期许。仓山区文化馆送来锅边、荔枝肉等福州传统小吃,福州世纪林织造有限公司、福州爱铨铝业有限公司、厦门建发汽车有限公司等企业也送来新年礼物,为孩子们送上温暖和关爱。

近日,省直广厦幼儿园福峰分园举行了迎新亲子趣味运动会。世锦赛射击冠军李雪艳、世锦赛武术冠军林凡来到现场,和孩子们一起火炬接力,讲述运动员的故事,传递拼搏、坚持的运动精神。亲子趣味运动会中,“紧急救援队”“运送军粮”项目培养孩子们的勇往直前、坚持不懈的品质,“推推乐”“松鼠钻山洞”等项目注重生活自理与亲子合作,“状元回宫”“逛三坊走七巷”“爱拼才会赢”等项目让孩子们在挑战与合作中展现奋斗精神。

三江口植物园(一期)开园

兰花园成打卡热点 可免费预约14天内门票

本报讯(记者 阮冠达)昨日,福州三江口植物园(一期)开园。

三江口植物园位于清凉山东麓,面积约21公顷,集植物保育、科普、生态旅游等功能于一体,以丰富的植物资源、优美的园林景观和完善的配套设施,打造榕城生态新名片。

精心设计的兰花专类园是三江口植物园的亮点之一。高贵典雅的卡特兰、色彩斑斓的蝴蝶兰、清新淡雅的石斛兰、造型奇特的兜兰……园内种植了近千种兰科植物,各色兰花构成一幅绚丽多彩的画卷,打造国内兰科植物保育与展示的重要基地。

园区内还汇聚了大量闽台特有植物、活化石植物以及共建“一带一路”国家特色植物。这些植物不仅具有极高的观赏价值,更承载着丰富的生态信息和文化内涵,让游客在欣赏美景的同时,也能深入了解植物背后的故事和意义。

开园首日,兰花园区成为游客的必逛景点。兰花温室依托山形地势打造,设有空中花园馆、云谷幽境馆、高山崖壁馆等3个主题展厅,是目前国内最大的兰花主题展示温室,打造独特的植物打卡地。

许多市民盛装入园,在美丽的花朵中寻找“C位”,美美打卡。“兰花温室真美”“一早就去,非常出片”……市民体验后给出一连串好评。



兰花温室内的“空中花园馆”。

花洞驿站。
本报记者 包华摄

在游园体验上,植物园也为游客精心规划了一条充满魅力的游园动线。从游客服务中心开启旅程,游客可在植物生活馆与奇思妙想展示馆内探索植物奥秘,感受文化交融之美;然后,可到花洞驿站休憩,体验手作,在榕荫弄瓦领略榕树文化与浪漫视野;最后,抵达兰香馆,欣赏兰湖、兰谷的秀美风光,观赏珍稀兰花,在兰

花讲坛参加多元活动。

植物园规划有系列文创周边以及植物种子,游客可在游览之余带走属于自己的“植物记忆”。园区设有植物愉悦餐厅、植物咖啡空间等轻食配套,满足游客的需求。园区将持续引入更多配套,给游客带来更轻松便捷的游园体验。

开园期间,植物园为游客准

备了丰富多彩的活动:聚焦兰科植物与植物园发展的学术研讨会,以及深入探究福建珍稀濒危植物的系列学术报告,将为科研人员和植物学爱好者搭建交流的桥梁;方寸博物展、童心共绘植物园、兰海森林音乐会等活动,可让游客在互动中充分体验植物的乐趣。

三江口植物园目前处于试运

行阶段,全天运营时段为9:00—18:00,实行免费门票预约制度,2024年12月31日至2025年5月31日,每日开启未来14天内门票的预约通道,游客可提前在福州三江口植物园官方微信公众号的购票预约小程序上预约。其中,上午票的入园时间为9:00—13:00,下午票的入园时间为13:00—18:00。

春节临近 年宵花热销

本报讯(记者 谭湘竹 通讯员 林嘉瑶 陈堡)春节临近,位于闽侯上街侯官花卉产业园迎来众多选购花卉的市民。

走进侯官花卉产业园,五彩斑斓的年宵花映入眼帘。蝴蝶兰艳丽夺目,冬青火红耀眼,蜡梅香气扑鼻……这些传统“顶流”花卉依旧备受追捧。今年,产业园也引进了黄金乳茄、佛手香橼等“新晋网红”,独特的造型和美好的寓意吸引了众多消费者的目光。

“冬青、蝴蝶兰等卖得最好,现在年轻人都喜欢迷你型的,我们今年引进了不少小型且颜色丰富的

品种。”金叶园艺盆景园负责人练建兰说。

除了常见的年宵花,多肉植物也受到消费者青睐。

多肉植物百科2024年扩大了店面,增加了龙舌兰、块根类植物新品种,还设置了沙生植物景观区,供市民观赏和选购。“多肉植物小巧可爱,特别适合亲子家庭进行DIY,我们打算组织一些家庭体验多肉组合和拼团的乐趣。”多肉植物百科负责人马斌说。

侯官花卉产业园负责人林升宇说,产业园以特色花卉为主体,配套乡村休闲旅游、绿化工程、家

庭软装、庭院设计等花卉衍生产业,为福州超千家单位提供花卉租赁摆设等服务,经营范围辐射全省。

“2024年产业园新增了几百家商户,都是从福州其他花卉市场搬过来的。”林升宇说,产业园还拓展了超过1万平方米的商铺面积,正在进行升级改造,“目前产业园已经有60多家商户入驻,升级改造后,我们希望能提升至100家左右。”

据了解,侯官花卉产业园内商铺的花卉将于今日全部上架,预计春节前20天内为买花高峰,建议市民周一至周五错峰前来选购。



市民挑选年宵花。林嘉瑶摄

屋顶上散步 公园下购物

左海·光年PARK公园层全面开放

本报讯(记者 朱榕)又一城市新地标在闽江畔诞生!昨晚,位于闽江北岸中央商务区核心区域的左海·光年PARK公园层全面对外开放。

左海·光年PARK位于台江区滨江大道北侧,尤溪洲大桥和金山大桥之间,是“TOD+公园+商业”的城市级商业综合体。整体景观设计以福州水文化、海洋文化为灵感,以水滴为元素,形成“闽江北岸、如鱼得水”的整体布局形态,展现“海纳百川、有容乃大”的福州城市精神。

在位于二层的公园广场中心处,16米超高艺术装置将波浪的线条、水滴的造型融为一体,以璀璨灯带刻画壮阔银河轨迹,人站在下方如置身梦幻星空,营造出“星辰大海”的灵动跳跃感。超12米的艺术LED大幕亦是广场一大亮点,流光溢彩的大屏将进一步点亮城市全新美学空间。

在广场各处,约4万平方米的各类绿植景观无缝融入滨江公园的巨大“绿肺”,这些绿植还爬上了建筑物,构成面积近1000平方米的空中花园,呈现“浮空森林”的绝美之境。此外,广场还设置滑板公园、儿童游乐场等运动场所。

据介绍,作为福州少有的“TOD+公园+商业”模式,左海·光年PARK着力打造城市级公园绿芯,将滨江公园和闽江北岸中央商务区无缝衔接,通过四大空中连廊将周边的5A甲级写字楼商务集群、福州融侨中心、福州市图书馆、闽江公园北园望龙台等城市潮流地标聚合,通过TOD立体开发模式,市民可以从公园直接步入商场二楼,畅享“屋顶上散步、公园下购物”的独特体验。



左海·光年PARK。本报记者 陈暖摄

金山大桥新匝道桥今日通车

从闽江大道骑车上桥不再绕行

本报讯(记者 孙漫)备受市民关注的城区缓堵重点项目——金山大道提升改造工程现场传出喜讯,闽江大道右转上行金山大桥的新建非机动车匝道桥今日正式开放通行,为市民出行再添一条便捷通道。

铺设一新的匝道桥沿主桥绵延,一路蜿蜒过江。昨日上午,福州城投集团所属闽城市城建总开发公司项目负责人杨成林和同事们正在现场做着通车前的最后准备。“以后过桥就不用绕弯了。”听闻新桥即将开放,不少市民十分高兴。

此前,闽江大道上的非机动车与行人如果要上金山大桥,需要绕行至金山大道辅道,再过街上桥,距离较远,且沿途需等待至少2个

信号灯。“新的非机动车匝道桥(闽江大道南往北右转上行金山大桥方向)建成开放后,原本‘弯弯绕’的通行方式,就能升级为‘一桥直通’,让大家的出行更安全、更高效。”杨成林说。

除了地上的好消息,一场地下攻坚同步交上满意的答卷——闽江大道下方的金山大厦地下通道也将在今日开放。

去年,金山大桥西互通立交建设初期,因交通导改需要,该地下通道进行了临时封闭,并开展施工改造。目前,各项改造工作已顺利完成,地下通道将焕新开放。届时,闽江大道(金祥路—金山大桥)沿线的居民过街,无需绕行至金祥路口或金山大桥闽江大道口。

杨成林说,此次地上、地下慢行系统的新动作,也是为了给金山大桥西互通的下一步建设做好充分准备。

金山大道提升改造工程是城区缓堵重点项目,其中金山大桥西互通立交是工程的控制性节点。“因2座上跨金山大桥的新建匝道桥(B、E匝道)施工需要,要临时封闭金山大桥进行跨线钢箱梁吊装及焊接施工。”杨成林说,目前,金山大桥出城方向的一半幅钢箱梁的吊装已经完成,即将转入金山大桥进城方向的夜间封闭施工。

考虑到夜间临时封闭金山大桥会给市民出行带来一定影响,且非机动车绕行至洪山桥或尤溪洲大桥的距离较远,因此,封闭

施工前,一座匝道桥与一座地下通道先行投用。

届时,有过江进城需求的车辆和行人,可绕行至闽江大道,分别

从去年10月开放的匝道桥和此次开放的非机动车匝道桥上行金山大桥,避开钢箱梁施工吊装区域的同时,也减少了绕行距离。

跨浦下河新桥开放 纾解会展岛交通压力

本报讯(记者 孙漫)记者昨日从市住建局获悉,会展岛规划路工程全面建成,跨越浦下河的新桥今日开放通行。

会展岛内部有南江滨大道、浦下洲路、会展西路、会展东路等4条道路,跨浦下河对外联系主要通过潘墩路、南江滨西大道实现,每逢大型展会举办期间,岛上的车流

量和交通压力比较大。

会展岛规划路工程,起于濂水路霞洲路口,止于南江滨西大道与会展东路相连,全长约317米,其中桥梁部分长250米,可实现机动车、非机动车及行人的“一桥通达”,为展会及活动举办期间会展岛的交通出行纾解压力。